



↑ 4月3日，“博鳌亚洲论坛华商圆桌会议：可持续发展与华商贡献”分论坛上，玖龙纸业(控股)董事长张茵(左)与嘉宾李玉玲在会上“悄悄”交谈。
本版照片除署名外均由本报记者 张杰 摄

悄悄话



哥俩好

→ 4月3日，博鳌亚洲论坛两岸企业家圆桌会议上，杜保基金融理事会理事长戴松龙(右)与两岸共同市场基金会最高顾问钱复(左)热烈交谈。

乐城乐

→ 4月1日，万泉乐城国际医疗旅游先行区项目发布会在博鳌召开，中电国际董事长李小琳侃侃而谈。



名人，这一刻很近

——论坛年会上的名人一瞬间



听我说

↑ 4月3日，博鳌亚洲论坛分会——对话世界银行行长佐利克。图为佐利克在发言。
本报记者 宋国强 摄



谁之过

↑ 4月1日，“债务危机：衰退的导火索？”分论坛。讨论嘉宾：标普主权评级委员会主席 John Chombers(左)与以色列中央银行行长 Stanley Fischer(右)。



有机

→ 4月3日，爱国者数码科技董事长、总裁冯军(右)在分论坛上向招商银行执行董事、行长兼首席执行官马蔚华(左)介绍自己的新产品。

文昌南洋文化节闭幕

本报文城4月3日电 (记者吴棉 许春媚 见习记者符王润)今天，历时两天的文昌2012年南洋文化节在文城镇闭幕。文化节期间，文昌成功举行了考察市重点项目、海内外名家书法美术作品展、海内外乡亲文化交流座谈、海内外文昌籍青年联欢座谈会、侨资企业及投资项目图片展、参观孔庙等主体活动，同时还组织开展了门球邀请赛、文昌风味发展大繁荣注入了新的生机和活力。

海内外乡亲拍下家乡美景让家人分享——

“要带儿孙回家走绿道”

见习记者 符王润 本报记者 吴棉 许春媚



四月三日，参加南洋文化节的华侨们在文昌市八门湾旅游区游览。本报记者 苏晓杰 摄

“真漂亮，这绿道修得真棒！”虽然已经82岁，来自台湾的乡亲赖昌意快步走在文昌八门湾绿道上却一点也不觉得累。

两侧的红树林郁郁葱葱，沿着蜿蜒曲折的木质小道漫步，享受着阵阵凉风，这令今天参观八门湾绿道的几十位海内外乡亲们赞不绝口。

2010年9月启动规划建设，仅用半年时间，作为文昌市的重要旅游基础设施的八门湾绿道便建成了。八门湾绿道跨越文昌、东阁、文昌及东郊四镇，一期建设总长54公里，其中主线为45公里，支线为9公里。

“阿公家就在前面啦，这绿道就从我家门口修过。”赖昌意指着前方的霞阳服务区，用文昌话与解说员小吴开心地聊了起来。

“回去后我要把孩子和孙子女们都带过来看看咱们家乡的绿道。”郑廷坚笑着说。

(本报文城4月3日电)

本省新闻 文昌南洋文化节

海南日报

如何使海南文化在海外延续传承？出席南洋文化节的嘉宾建议——

增进海外新生代对家乡认同感

见习记者 符王润 本报记者 吴棉 许春媚

“依也会讲文昌话呐。”3月31日，来自马来西亚的老华侨符传波和一同回乡祭祖的海南符氏大宗祠祭祖代表团成员一起，相聚于副团长符策瑜在文昌会文镇福园村的祠堂，席间，他风趣地跟记者说起了文昌话。

这批老华侨大都是马来西亚的第二代华侨，但他们的生活中，依然保留着很多海南风俗，比如讲海南话，比如每年清明必回乡祭祖。

符策瑜介绍，在马来西亚，海南会馆联合会是海南人之间彼此联系，传承海南文化的重要社团。“我们会馆会请来老师教授海南话，并组织青少年回乡交流。”

符策瑜介绍，在马来西亚，海南会馆联合会是海南人之间彼此联系，传承海南文化的重要社团。“我们会馆会请来老师教授海南